



拜祖热浪涌故里

五一假期新郑接待游客近10万人

本报讯(记者 赵杰 高凯 通讯员 高沛)火热的5月,已连续精彩举办6届黄帝故里拜祖大典的新郑凭借大典“余热”,借势五一假期,再度迎来了旅游高峰。

据统计,五一期间,新郑市各景区共接待游客近10万人次,实现旅游总收入5.91万元,有力地带动了全市餐饮、商贸、交通等第三产业的繁荣发展。有着8000年的裴李岗文化、5000年的黄帝文化、

2700年的郑韩文化和神秘的具茨山岩画文化的新郑,借助文化魅力这一瑰宝,旅游文化产业蒸蒸日上。

来自山东菏泽的游客刘宗林偕同家人在拜祖广场的祈福树前合影留念,他兴奋地告诉记者:“以前只在电视上看过拜祖大典,今天能来到现场看看,心情很激动。我们都是炎黄子孙,一定要把炎黄文化传承下去,这是我们义不容辞的责任。”

除了黄帝故里景区,具茨山同样是炎黄子孙寻根拜祖的重量级站点。在具茨山中天轩辕宫内,洛阳姑娘刘金玉正在仔细地看墙上的壁画:“以前只是觉得黄帝文化非常抽象,现在看到这些景点、遗迹、壁画,让我对黄帝文化有了更具体的认识。作为一名炎黄子孙,我觉得非常骄傲。”

五一期间,黄帝故里景区接待游客

5.96万人,具茨山景区接待游客2.13万人,博物馆接待游客2910人次,郑风苑景区接待游客1.5万人。拜祖大典成功举办以来,来自世界各地的个体游客、旅游团队、宗亲教会、商会等接踵而至,为新郑带来了“名气、人气、财气”。旅游经济的迅猛发展,不仅让百姓得到了实惠,同时也带动了相关产业的发展,已经成为新郑县域经济发展的“推动剂”。

一人富不算富 全村富是真富

——记梨河镇高班庄村支部书记高国治

本报记者 高慧 通讯员 孟俊杰

“发展家乡经济,让父老乡亲都过上富裕的生活”一直是高国治心中挥之不去的愿望。他首先做群众致富的领跑者,创办自己的企业,由一个穷小子变成了拥有资产数百万元的富裕户,又带动全村群众共同致富,成为群众增收致富的坚强后盾。

2006年,村民高玉亭办企业不慎倒闭,高国治主动找到高玉亭开导他,帮他跑市场、找项目。启动资金不够,高国治个人拿出15万元,又去信用社帮他贷款50万元买设备。在他的帮助下,高玉亭的企业又办了起来。5年来,高国治数不清进出这个厂门多少次。高玉亭的企业效益越来越好,他感激地逢人便说:“要不是高书记的帮助,我的企业怕是这辈子也办不起来了。”

在高班庄村,这样的例子不胜枚举:村民高建军发展养鸡,高国治帮他贷款5000元;毛遂军要搞肉鸡饲养,他帮助协调贷款5000元;时根柱、时留柱兄弟俩要建塑料大棚搞蔬菜种植,他帮忙协调贷款1万元。近年来,高班庄村相继发展起大棚种植、养殖、运输等第三产业,累计由高国治资助、协调资金近30万元。现在高班庄村的群众都说:“要想上项目,就找高支书。”高国治的药用安甬厂解决了村里100余名富余劳动力的就业问

题,纸箱厂安排了村里40余名剩余劳动力。同时,他还为村里引进了高效农业生产项目、养殖业项目。如今的高班庄村,不管男女老少,只要是劳动力,就人人有活干,家家有收入。

2006年,高班庄村被郑州市委确定为新农村建设试点村后,高国治劲头更足了。在村里经费十分紧张的情况下,他多方筹集资金17万元为该村李湾组修建了一条长达1.38公里的水泥路,彻底解决了群众“出行难”问题;积极争取到“京华博爱”援建农村医疗项目,投资10万元建成了高标准村级卫生所,解决了群众“看病难”的问题;借助上级开展的“农村饮水工程”项目,全力协调帮助村里新打深井一眼,将自来水管道通到每家每户;个人出资6000元购买了40盏路灯,安装在村主干道上并承担了全部电费;出资近万元为村里新建的文化大院购买了健身器材,组建了高班庄村文艺秧歌队,并购买了演出服装和道具,丰富群众的文化生活。

如今的高班庄村,水泥路面到家门,家家用上洁净水,就医健身不出村,闲时扭起秧歌舞,文化大院人气旺……全村干部群众无不感慨地说:“俺村有今天,都是‘吃亏支书’国治的功劳!”

上柏油路和公交车,让所有60岁以上老人享受免费乘车、老有所养,让所有城乡居住宽敞、安居乐业,让所有居民享受城乡新型医保、大病救助,让所有弱势群体得到及时救济、应保尽保,让所有社会公益事业都有专管队伍、社会和谐”的“十个所有惠民生”社会事业,不断提高城乡群众的幸福指数、快乐指数、健康指数。

孩子有上学、病人有所医、老人有所养、弱势群体有所保……这桩桩件件,都与社会管理息息相关。“十个所有惠民生”,一头牵着党和政府的惠民政策,一头牵着百姓的衣食住行。纵向看,一条线;孩子、成人、老人;横向看,一大片:饮水、就医、就业、社保、养老、居住……用更开阔的视野跳出看,是百姓嘴角的那抹笑容,是百姓所有梦想都正在一步步变成现实的幸福故事。

创新公共管理体系 ——破解持续强保障难题的“绝技”

创新是个特殊的天平,一边系着老百姓对政府的满意程度,另一边检验着政府的公共服务水平。强保障也是该市社会管理创新工作的亮点之一。

该市坚持把社会管理创新与公共资源管理、干部队伍建设等有机结合,强化体制机制保障。从源头治理入手,强化公共资源管理。2009年下半年成立的新郑市公共资源交易中心,对政府各类行政审批项目、土地招拍挂、工程招投标、集中采购等进行规范运作,确保了公共资源交易的合法性、规范性和真实性。此外,从政策服务入手,强化投资管理,从队伍建设入手,强化社会管理能力,从根本上提升了社会管理创新的能力和水平。

创新民生优先措施 ——破解持续促和谐难题的“法宝”

“那天一大早,我就和俺村里的几个人一块儿来了。没有想到啊,我今年53了,还能当上‘六护员’。”近日,该市郭店镇村民时勇安说起自己在新郑市“双免”工程实施暨城乡劳动力春季招聘会上找到工作时,一脸的喜悦:“政府这个‘六护员’还怪好哩,道路、井渠这些设施既有人管了,也给俺们提供了就业岗位。”

让创新对接民生,让民生牵手幸福。新郑市围绕“惠民利民”这个宗旨来推进社会管理创新,在全市深入推行了“让所有井灌区农田基本实现旱涝保收、农民致富,让所有孩子都能接受十二年的免费教育,让所有有劳动能力的人员实现创业就业、社保统筹,让所有村吃水安全、环境卫生,让所有村村



5月1日,新郑市供电公司检修人员对110千伏胡庄变电站II号主变进行检修作业。新郑市供电公司检修人员利用假日时间对电网开展隐患排查,确保迎峰度夏期间全市电网安全稳定。

本报记者 李伟彬 通讯员 王帅 张栋 摄

煤炭循环经济产业园一季度实现开门红

本报讯(记者 李佳浩 高凯)今年以来,新郑市煤炭循环经济产业园区大力开展全民创业,统筹协调城乡发展,搞好矿区服务,一季度全部工业上缴税金累计完成3771万元,同比增长25.2%;招商引资完成19125万元,同比增长10%,实现了首季开门红,园区持续、快速发展。

以商招商,以煤炭循环经济为依托,以拉长产业链条、增强竞争力为根本,引导和支持现有企业扩大投资,引进配套

项目是煤炭循环经济产业园的重要抓手。今年以来,园区达成投资意向的项目有7个,其中多数与煤炭有关,如投资1.8亿元的郑煤集团煤矸石砖厂建设项目、投资2亿元的王庄煤矿配煤厂、赵家寨煤矿矿井水综合利用等项目即将落地,计划开工,太阳能配套产品、南普化工、塑胶管业等项目正在积极运作。为确保项目顺利落地,尽快投产,煤炭循环经济产业园完善了领导班子成员分包重点项目、在建项目

建设周报、重大项目建设月例会等制度,现场办公、破解难题、跟踪督办,强力推进重大项目建设。同时,该园区瞄准建设全省新的能源基地的发展目标,通过科学规划、优化布局、盘活存量、清理闲置土地、整合置换和储备等形式解决企业用地问题,继续加大对搬迁安置工作的投入,年内完成成集村、草场沟村、鲁楼村四个村民组搬迁安置工作,争取早日建成河南省新的能源基地。



4月29日,国家重点工程西气东输平顶山—泰安支干线新郑二标段工地紧张施工。据了解,西气东输新郑段全长54公里,于4月7日开工建设,计划8月底全线贯通,10月底达到投产条件。

本报记者 李伟彬 通讯员 王留军 摄

走基层 看发展

公共资源交易中心

让权力在阳光下运行

本报记者 赵地 高凯

“在这里,我人生地不熟。今天能成功竞标,非常高兴,我们感觉新郑市招投标环境公平、透明、阳光,在新郑做项目,不用‘拜访’领导,靠的就是实力。”在新郑市2010年农机井综合配套升级改造工程施工项目开标会上,成功竞标的吉林方田泵业有限公司负责人告诉记者。

在新郑市公共资源交易中心,一些重大项目招标中,经常有前来参加投标的外地企业靠实力成功中标。如新郑市薛店镇莲花路改造工程中标单位是新郑市恒通路桥工程技术有限公司,新郑市城乡规划展示厅布展项目中标单位是上海风语筑展览有限公司。这恰恰是市突破人为因素干扰,实现公平、公正、公开的最好证明,也是该市阳光操作规范运行的最终结果。

公共资源交易中心从2009年9月10日开始筹备,至2010年1月正式投

入运行。一年多来,成效显著。不仅节约了政府资金,增加了财政收入,而且有效地预防了腐败滋生,优化了发展环境,保障了经济发展。

“为打造阳光服务平台,我们的主要做法就是实现‘六统一’,即:统一公共资源交易平台,统一信息发布,统一接受报名,统一使用专家库,统一开评标活动,统一结果公示。只有这样,才能真正做到公开、公平、公正,实现阳光透明、廉洁高效。”公共资源交易中心负责人在谈到如何打造阳光服务平台时说。

在该中心,采访过程中记者感受最深刻的就是:规范、高效。各项规章制度、业务办理流程、交易关键环节、全方位的监督等各个方面都非常规范、到位。在该中心工作人员的引领下,记者亲身感受了一把这种规范:比如在代理机构抽取环节,采用电脑随机抽取和乒乓球抽取两种方法抽取代

理机构,并当场宣布抽取结果;在评标专家抽取环节,为了公正无情的电脑代替有情的人脑,该中心投资80多万元建立了一套国内先进的专家抽取、监控系统,专家库使用的是省财政厅和建设厅的专家库,专家抽取采用的是电脑抽取、语音拨号、短信通知、密封打印,招标单位和相关监督部门全程参与,确保了评标专家的保密性;在电子监控、信号屏蔽环节,中心建有独立的电子监控室,在对中心内外所有区域进行全方位监控的同时,还可对所有开评标活动现场进行360度全方位可旋转监控。同时,还配备了先进的信号屏蔽仪和音频监控系统,实现了声像同步监控。目的就是铺就一张全方位、多层次、立体式的监督网,杜绝暗箱操作、实现源头防腐。

另外,为了让社会各界更好地监督公共资源交易活动,该中心邀请人大代表、政协委员、群众代表多次到

中心观摩、监督,架设中心与社会各界沟通交流的桥梁,使这里的工作得到社会各界的理解、监督、支持和认可。

运行一年多来,公共资源交易中心为地方经济发展起到了极好的促进作用。数字是最好的证明:2010年,中心共受理业务383宗,总成交金额19.54亿元,为政府节支3724.40万元,溢价2.05亿元。2011年1-4月份,中心共受理业务164宗,总成交金额16.95亿元,为政府节支1508.07万元,溢价2.5亿元。

“今后,我们会不断推动素质创新、技术创新、交易创新,努力把中心建成公开、透明的窗口,公平、公正的窗口,高效、快捷的窗口,改革、创新的窗口,努力在全市‘十大工程’、‘十个所有惠民生工程’等重大项目、重点工程提供优质高效服务!”公共资源交易中心负责人告诉记者。

新郑动态

评选

2010年度纳税十强企业

本报讯(记者 赵地 高凯 通讯员 许培娟)近日,新郑市国税局举办2010年度纳税十强企业发布会。该市领导马国亮、冯西乾、张全民参加。

“这既是政府对我们企业工作的肯定,同时也是我们企业诚信的活招牌。”天津药业集团新郑股份有限公司的企业代表在发表感言时兴奋地说。“去年更多的是兴奋和光荣,今天第二次站在这里,我感到了责任和压力,这块匾牌是税务机关对我们企业的肯定和信任。”河南中烟工业有限责任公司新郑卷烟厂企业代表说。

打击

非法滥用食品添加剂

本报讯(记者 李佳浩)5月3日,新郑市组织收听收看全省严厉打击食品非法添加和滥用食品添加剂专项工作电视电话会议,该市领导张国宏、景雪萍及各相关部门负责人参加。

会议指出,各级政府、各相关部门要深入开展专项整治,严把源头、准入、流通、使用、检查五道关口,建立长效机制,做到严明职责、不存漏洞,严格监管、不留空白,严密排查、不放死角,严厉打击、不能手软,严肃问责、不走过场。

培训

全省水利普查工作人员

本报讯(记者 刘冬)近日,省水利普查数据处理及专用软件培训班开班仪式在新郑市举行。该市领导李志强出席开班仪式并致辞。

此次培训班共分两次,共有全省地、县、市水利部门500多人参加。

纪念

五四运动92周年

本报讯(记者 赵杰)5月4日,新郑市召开新郑青年纪念五四运动92周年表彰大会,该市领导王金灿、景雪萍、戴宇林出席。

会议要求,全市广大青年要争做一名理想坚定、志存高远的革命精神传承者;要争做一名品德优秀、情操高尚的良好风尚排头兵;要争做一名甘于奉献、勇于创新的和谐社会建设者。

又讯(记者 刘桂阳 文/图)5月4日,由新郑市中心城区新区管委会主办的“爱我新城”五四演讲比赛隆重举行,该市大中小学、教师和机关干部116人分别参加了大学生组、中小學生组、社会组比赛。该市领导关民安出席了大赛决赛。图为决赛现场。



角逐

第22届全国门球邀请赛

本报讯(记者 边艳 通讯员 王超)近日,第22届“黄河隆基杯”全国门球邀请赛在新郑市圆满落幕,该市领导景雪萍出席闭幕式。

来自全国各地的88支门球代表队、1500多名运动员、裁判员参加了比赛。经过5天激烈角逐,郟城代表队摘得桂冠,淮阳代表队和秦皇岛代表队分获2、3名。

聆听

现代社会与中华孝道讲座

本报讯(记者 高慧)近日,山东电视台《天下父母》总导演吕明晰在新郑市图书馆,作了“现代社会与中华孝道”主题讲座,该市领导景雪萍参加。

吕明晰从自己多年的导演工作经验出发,深入浅出地对中国传统文化的孝道作了阐释。该市领导要求与会人员把传统文化与自身工作结合起来,从自身和家庭做起,使传统文化在我们身边发扬光大,在黄帝故里开花结果。

随后,吕明晰和南京居美馨教育中心音乐教师靳雅佳女士,参观了新郑市老年人活动中心。

部署

民政工作再上台阶

本报讯(记者 李佳浩)近日,新郑市召开2011年度民政工作会议,该市领导赵建武出席会议。

会议要求,民政部门要进一步增强创新意识,完善城乡社会救助体系,加快推进社会福利事业创新发展;要进一步加强干部队伍建设,培养服务型、务实型、创新型优秀民政队伍,为推动我市民政工作再上新台阶提供有力保障。